
Niederschrift  
 
der 12. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Montag, 
den 11.12.2017, Schloss, Lesesaal 
 
Anwesend: 
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Johannes Heil 
Herr MdG Mario Sprengel 
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
 
Gemeindevorstand 
Herr Bürgermeister Jörg Wetzstein 
Herr Beigeordneter Herbert Hahn 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Matthias Scholl 
 
Gemeindevertretung 
Herr MdG Klaus Spieler 
Herr MdG Volker Matthesius 
 
Gemeindeverwaltung 
Herr Hauptamtsleiter Michael Deubler 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
 
Vors. Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 20:04 Uhr und stellt fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. Er begrüßt die Anwesenden Mitglieder 
des Ausschusses, des Gemeindevorstands und der Gemeindevertretung sowie Herrn 
Deubler. 
 
Herr MdG Dr. Matthias Heil gibt folgende persönliche Erklärung ab: 
In den Ober-Mörler Nachrichten vom 1.12.2017 behauptet die FWG, Zitat: “...dass dem 
Betreiber des REWE vom Bürgermeister und anderen CDU-Akteuren gesagt wurde, der 
Tagesordnungspunkt werde abgesetzt, er müsse nicht erscheinen.“ Zitatende. 
In einer persönlichen Erklärung wiederholte der Vorsitzende des HuF, Jan Wölfl, in der 
Sitzung der Ausschüsse HuF und BuV am 5.12.2017 dies sinngemäß. 
Ich stelle hiermit als Vorsitzender der CDU- Fraktion für mich persönlich und meine Fraktion 
fest, dass weder Mitglieder der CDU- Fraktion noch der Bürgermeister dem Betreiber des 
REWE mitgeteilt haben, der Tagesordnungspunkt werde abgesetzt. Es gab auch keine 
Empfehlung, nicht erscheinen zu müssen. Dies hat der Betreiber des REWE schriftlich 
bestätigt. 
Die Unterstellung ist somit nicht richtig. 
Ober-Mörlen, 11.12.2017 
Unterschrift Matthias Heil 
 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden folgende Änderungen beantragt: 
Vors. Jan Wölfl erklärt, dass das Protokoll der 11. Sitzung vom 05.12.2017 noch nicht 
abgestimmt sei.  
Die Niederschrift kann deshalb nicht zur Abstimmung gestellt werden – TOP 1 entfällt. 
Die folgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Abstimmungsergebnis über die geänderte Tagesordnung:  4 Ja- Stimmen 
         1 Enthaltung 



 
TOP 1  Haushalt 2017 der Gemeinde Ober-Mörlen 

Beratung und Aussprache zu den Ansätzen 
Verweisung an den Ausschuss durch die Gemeindevertretung am 
30.11.2017 

  
Alle aufkommenden Fragen werden von Bürgermeister Jörg Wetzstein und Hauptamtsleiter 
Michael Deubler beantwortet. 
 
Zu Pos. 903 auf Seite 71 (Anschaffung einer Küchenzeile für die Krabbelgruppe in der Kita 
Sternschnuppe für 3.500,- €) bittet der Haupt- und Finanzausschuss um Vorlage der 
Planung. 
Bürgermeister Jörg Wetzstein sichert dies zu.  
 
Im Rahmen der Besprechung sind folgende Fragen/Anregungen aufgekommen: 
 

1. Im großen Tor- Durchgang zum Schlosshof fehlt eine Beleuchtung. 
2. Die Straßenlampe am Platz „An der Weed“ schaltet sich nicht mit den anderen 

Straßenlampen ein oder aus. Die Lampe bleibt öfter dunkel. Das sollte geregelt 
werden. 

3. Es wurde gefragt, wann die alten Glascontainer geleert und abgeholt würden, die 
neuen stünden schon daneben. 

 
Bürgermeister Jörg Wetzstein wird sich um die Klärung der Fragen/ Anregungen kümmern. 
 
 
TOP 2  Verschiedenes 
 
Vors. Jan Wölfl spricht den Terminplan für die nächste Sitzung ab. 
Die erste Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses im kommenden Jahr soll am Montag, 
29.01.2018, stattfinden. 
Den Ausschüssen und Fraktionen ist damit Gelegenheit gegeben ihre Änderungsanträge bis 
zum 20.01.2018 bei Vors. Jan Wölfl einzureichen. 
 
 
Ende der Sitzung 22:20 Uhr 
 
 
 
 
 

 
             
Jan Wölfl        Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 
 
 
 
 


